
Öffentliche Gemeinderatssitzung des Gemeinderats am 08. August 2023 

Der Vorsitzende, Erster Bürgermeister Franz Tauber, eröffnet um 19:00 Uhr die öffentliche 
Gemeinderatssitzung. Er begrüßt die Kämmerin, Frau Katharina Schinner und den Verwal-
tungsleiter Lothar Huber sowie die Zuhörer. Gemeinderat Andreas Hautmann und Gemeinde-
rat Heribert Lehnert sind entschuldigt. Erster Bürgermeister Franz Tauber stellt fest, dass ord-
nungsgemäß geladen wurde. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. Einwände gegen die 
Tagesordnung wurden nicht erhoben. Da kurz vor der Sitzung noch ein Bauantrag bei der Ver-
waltung eingegangen ist, stellt der Erste Bürgermeister Franz Tauber den Antrag, den Bauan-
trag auf die Tagesordnung mit aufzunehmen. Der Gemeinderat stimmte zu den Bauantrag un-
ter dem Tagesordnungspunkt 4a mit aufzunehmen. 
 
TOP 1: Bekanntgaben des Bürgermeisters 

- keine - 
 
TOP 2: Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 31.07.2023. Das Protokoll 

wurde den Gemeinderäten zugesandt und liegt jedem Gemeinderat als Tischvorlage 
vor. 

 
Der Gemeinderat erteilt seine Zustimmung für das Protokoll der öffentlichen Sitzung vom 
31.07.2023 

Beschluss 
11/0 

TOP 3: Beratung / Beschluss 

Erlass einer Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2023 

Da die Gemeinde noch keine verlässliche Aussage erhalten habe, ob eine Nachtragshaushalts-

satzung Einfluss auf die Stabilisierungshilfe hat, wurde dieser Tagesordnungspunkt bis auf 

Weiteres vertagt.  

Beschluss 
11/0 

 
TOP 4: Beratung / Beschluss 

Ausschreibung der Kanalbaumaßnahme „Am Park“  

Die Ausschreibungsunterlagen für die Kanalbaumaßnahme „Am Park“ sind vom Ing. Büro 

fertiggestellt worden. Somit könnte noch im August die Ausschreibung erfolgen, so der Erste 

Bürgermeister Franz Tauber. 

 

Der Gemeinderat beauftragte das Ing. Büro Reger, Marktredwitz die Ausschreibung für 

die Kanalbaumaßnahme durchzuführen. 

Beschluss 
11/0 

 
TOP 4a: Beratung / Beschluss 

Bauantrag am Bahnhofweg, Flur Nr. 670/5, Neubau eines Einfamilienhauses 

Der Gemeinderat erteilte sein Einvernehmen für den Neubau eines Einfamilienhauses im 
Bahnhofweg auf dem Flur Nr. 670/5 

Beschluss 
11/0 



TOP 5: Wünsche und Anfragen 

 
Gemeinderat Günter Daubner fragte an ob es möglich wäre, dass der Bauhof die am Sportplatz 
umgestürzten Bäume entfernen kann. Erster Bürgermeister Franz Tauber wird den Bauhof in-
formieren und die Bäume werden entfernt. 
 
Gemeinderat Günter Daubner fragte nach, warum die Untere Sonnleite noch nicht asphaltiert 
wurde. Erster Bürgermeister Franz Tauber wies hier daraufhin, dass bereits seit länger Zeit die 
Firma STRABAG mit den Arbeiten beauftragt wurde. Die Firma Zeitler geht davon aus, dass die 
Asphaltierung in den nächsten Tagen erfolgen wird. 
 
Gemeinderat Günter Daubner wies auf die Unwetterschäden an der Straße zum „Bayreuth 
Haus“ hin. Erster Bürgermeister wird den Bauhof anweisen, diese Schäden schnellstmöglich 
zu beseitigen. 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen mehr waren, beendet der Vorsitzende Erster Bürgermeis-
ter Franz Tauber um 19:15 Uhr die öffentliche Gemeinderatssitzung. Es folgte eine nicht öf-
fentliche Gemeinderatssitzung. 
 


